

400 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ СЭКОНОМЛЕНО ПО УКАЗАНИЯМ РАБКОРОВ

Работники и хозяйственники Ленрудника собрались обсудить недостатки производства. Работниковская сходка прошла оживленно.

У рабкоров не должно быть никаких „летних настроений“

В воскресенье, 21 июля, рабкоров Ленрудника заслушали доклад зам. управляющего Кемкомбинатом тов. Тимошенко о том, как управление комбината использует газетные заметки о недочетах в производстве. Вот какую картину нарисовал перед рабкорами тов. Тимошенко.

ВЕЧНО НОВЫЙ ВОПРОС

С 1-го января т. г. в управление комбината поступило от рабочих 156 заметок, относящихся к работе предприятий. В 67 из них приводились факты, подтвержденные целиком. Докладчик признает огромную пользу, которую принесли заметки. Больше всего было заметок о неиспользованном имуществе и оборудовании. Мы провели реализацию необходимого нам имущества на 400 с лишним тысяч рублей—заявил тов. Тимошенко. В управлении мы завели теперь специальную книгу для регистрации заметок и будем точно контролировать их выполнение.

Отметив далее, что было очень большое количество заметок о неурядицах с подземным транспортом и крепежным лесом, докладчик привел любопытное, и, нам думается, в основе абсолютно неправильное, соображение о причинах неурядиц. „Вопрос этот—говорит тов. Тимошенко—вечно новый. Меняется характер работы, условия работы тоже меняются, налаженное дело нарушается, вот вам и неполадки“.

ПРОСТОЙ ИЗ-ЗА НЕХВАТКИ МАТЕРИАЛОВ

Выступившие в прениях рабкоров увидели причины неполадок в другом.

— Не успел ципленок вылупиться из яйца, а с него самого яйца требуют—заявил рабочий Кадашников по поводу слияния шахт Центральной и Диагональной. Это меткое выражение, пожалуй, может служить более лучшим объяснением неисчезающего с повестки дня „вечно нового вопроса“. Изменяются условия, изменяй и перестраивай сообразно этому свою работу. Но заглядывай вперед. Продумай и взвесь хорошенько мероприятия, которые намечашь.

Тов. Друшнин в своем выступлении замечает: „Нужно бюро рационализации серьезно поработать над вопросом правильного использования рабочей силы. У нас масса простоев из-за отсутствия материалов. Нашему административному персоналу следует проявлять большую гибкость и инициативу в этом деле“. А тов. Тимошенко (рабкор) подтверждает это таким фактом: на ремонт барака попали 12 человек. Пришли, посмотрели, нет материала, не с чем работать. Ждут час, другой, ничего и ничего. 8 осталось сидеть, а 4 в четырех направлениях пошли искать начальство. Начальство не найдено, день пропал. На следующий день история повторяется.

НЕПОЛАДКИ МЕШАЮТ СОРЕВНОВАНИЮ

— Проводим соревнование групп на лучшую работу, на повышение производительности,—говорит тов.

Бадашев,—но какое же может быть соревнование, когда группа просит дела целую смену потому, что не крепежного леса, за всю смену ее закрепили один круг.

— Из забоя все время бегают стволу, требуя вагонов. Недостаток вагонов вызывает вынужденные остановки в работе—продолжил эту мысль т. Грекш.

Этот же вопрос затрагивает своей речью и рабкор Тимошенко. Механическая мастерская с пусковым ремонтом (отточить спомный бур) задерживает на несколько часов работу целой группы рабочих. Нужно бегать за требованиями и разрешениями, отыскивать завои и подзавои, а время и работа стоят.

Тут же затрагивается и другой вопрос о премировании рабочих положений. Много предложений принято и проведено в жизнь, получены определенные результаты, но премировании рабочих что-то слышать, поэтому некоторые рабочие задерживают свои новые предложения, выжидая, когда будет исполнено обещание о премировании.

Факты недочетов и промахов кажутся одним за другим и скоплением дают представление о том, что мешает рабочему порыву быстро решительно двинуть вперед работу предприятия.

Нового рабочего, вышедшего только еще во вторую смену, посылают без руководителя в опасный газовый участок. Таскают с левого берега котел на рудник, а правый перевозят этот котел обратно, и ехали к мостику и заспорили, едет дальше или нет, выдержит мост или не выдержит. В результате котел на бок. Разве нет у комбината людей, которые смогли бы разделить можно перевозить котел особыми приспособлениями через стик или нельзя.

ОДОЛВАЮТ „ЛЕТНИЕ НАСТРОЕНИЯ“

Администраторы обрушились на рабкоров, обвиняя их в недостатках освещения недочетов. Понимая, мол, все о недостатках ты администрации,—но не по отношению к отдельным рабочим, а к отдельным группам. Рабкоров решительно вели это обвинение. Не мало за это было замечаний и о разгильдяйстве и лодырях, не вина рабкоров, он больше наталкивается на статки в работе администрации: халатность, головотяпство, на которые работать и т. д. Не говоря о том, что недостатков было именно там, где проявляется неэффективность администрации.

Но своих недочетов рабкоров вать не намерены. За последние два месяца волна рабкоровских заметок очень значительно сократилась. Летние „настроения“ уходят.

Сходка прошла живо и богато содержательными выступлениями. П. Б.

В СТОРОНЕ ОТ СТОЛБОВОЙ ДОРОГИ

Почему шахта имени К. Маркса на Ленруднике не выполнила за прошлый месяц программного задания по добыче угля? Все организации вплоть до райкома партии на этот вопрос ответить не могут. Взяты и лодого выдвиженца Алехина, всю ячейку и ее секретаря. Задевают и свещора „Кузбасса“ т. Ястребова, но основного виновника разыскать не могут.

Много приходится слышать о хвостистской группе на шахте, о слабости администрации и т. д. Но взгляните на стенгазету в клубе имени Тольского, которую выпускает редколлегия, возглавляемая председателем редколлегии шахты имени К. Маркса, Харитоновым. Что в ней есть? Одни пустяковые заметки с карикатурами гармонистов и т. п. А о болезни ячейки ни слова, о жизни самого производства (порядков в шахте)—тоже. Группа хвостистов во главе с редактором стенгазеты Харитоновым, причинившая огромный вред производству и срывающая социалистическое соревнование, газетой не бичуется.

Искать виновников в срыве добычи долго не приходится. Часть вины нужно взять райкому партии и райкому горняков на себя. Мы вправе задать им такие вопросы: где ваше руководство стенгазетами шахт и цехов? Известны ли вам составы редколлегий стенгазет, избранных на собраниях рабочих шахт и цехов, или это вас не касается? Кто пишет в стенгазетах и что, именно,—знаете ли вы об этом?

Что же нужно сделать для того, чтобы избежать повторения подобной ошибки в будущем?

По моему вот что.

Взять твердое руководство райкомом партии над стенгазетами шахт и цехов Ленрудника, проверить составы редколлегий всех стенгазет, сметя все негодное и вредное с производства и из рядов рабкоров,

СОЗДАЛИ РАБКОРОВСКИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ БРИГАДУ

Недавно на шахте им. Г. Димитрова (Ленрудник) проводилось собрание рабкоров, на котором обсуждались два основных вопроса: отчет о втором крайсовещании селькоров и проработка политдоговора, заключенного между шахтерами Омска и Красноярска.

Рабкоров Ленинской считали второе совещание рабселькоров бравшее в период широкого маха социалистического строительства, вполне правильно на пути дальнейшего развития рабкоровского движения в С. Рабкоров постановили: для активного участия в соцсоревновании дать рабкоровскую производственную бригаду из 7 человек, и поручить систематически наблюдать за ходом производства и своевременно вскрывать всякие неполадки, освещая их в стенной и окрестных газетах.

Вместе с тем, бригада должна быть показательной группой рабочих шахты.

По докладу о заключенном договоре, рабкоров постановили обязательство, взятое в деле 2-го крайсовещания рабселькоров при заключении политдоговора, выполнить и редко за время действия договора принять все меры к тому, чтобы на шахте было вовлечено коровские ряды 10 проц. работников по отношению к общему числу рабочих шахты. Кроме того, они находят, что проработать договор необходимо на каждой шахте всех рудников. Те

РАБКОРЫ! Пишите редакцию о выполнении политдоговоров и что соцсоревнование по шахте, заводу, руднику

МЕЛОЧНЫЕ НЕПОРЯДКИ ЗАМЕДЛЯЮТ СТРОИТЕЛЬСТВО ПРОКОПЬЕВСКИХ ШАХТ

В ПРОКОПЬЕВСКОМ РУДНИКЕ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ НОВЫХ ЗАЛОЖЕННЫХ ШАХТ № 5 И 6 НЕ ХВАТАЕТ ЛЕСА, РАЗДУТ ШТАТ ЧЕРНОРАБОЧИХ И НЕТ ВЕРТИКАЛЬНЫХ НАСОСОВ

Строительстве на Прокопьевском руднике много горького опыта, но строить по-настоящему мы еще не научились. Взять хотя бы кладку новых шахт № 5 и 6 на восточной горке: все не нужно, как-то спешат для того, чтобы видеть творящиеся там неполадки. Работы по постройке шахт вертываются очень медленно. В проходки ствола был намечен месяц, между тем за три месяца работы углубка на шахте № 5 была всего в 22 метра и на шахте № 6—15 метров.

Причина медленного темпа работ кроется в мелочных беспорядках. Надо по порядку: понадобились валы, а их нет, и когда нашли валы, у них не оказалось валовых выточек валов у мехчека не оказалось железа—тут уж пошла потешка в затычках хозы, туда, сюда, а воз и ныне там.

В разреза необходимые вертикальные насосы находятся где-то в горах „бис“. Сколько пройдет времени, пока их подвезут на гору, не известно. Пока не установят, — неизвестно. Пока не начатая вода приходится бадьей, а бадья предполагается сделать под давлением с тем, чтобы во время отключения их поднимать вверх. Для поднимания нужна 10-тонная лебедка, ее нет, но сейчас из-за нее начата склопка: оказывается лебедка Прокопьевск завезена по ошибке в действительный адрес ее—в Анжеру. Идет сутяжничество, а трест „уголь“ в этом вопросе ни при чем.

Неудовлетворительное положение на шахтах занимает лиственный лес. Капитальные стволы шахт крепятся только этим лесом. Запасы лесов только на неделю, дальше неизбежная остановка работ.

Лес на лиственный лес лесхозом не выполнил. Что предпримет сейчас лесхоз — трудно сказать, есть только предположение, что лесозаготовки под Иркутском или в вершинах Томи.

Весьма много испрашивается на переселение, царящая на новых шахтах штат чернорабочих на поверхности раздут, работы нет, ее придумают, создают искусственно, особенно в этом отличается десятники шахт. Спросишь: Зачем на ветер пускаете средства? Без этого не обойдешься,—отвечают зав. работами Туманов, и все так же по-старому. Ни одного сотрудника на шахтах не созывают. Здесь нет ни критики, ни инициативы.

Весьма много строится на стройке ардских барачных. К 1-му октября барачники должны быть закончены, а тут еще производится только кладка фундаментов.

Большая беда в нераспорядительности. Доходит до того, что под руководством Шитова творятся крупные беспорядки, а ему хоть бы хны. Например, 27 человек ардского Денисова три часа стояли без дела с криками: давайте раствор! Прораб им отвечает: —Нет раствора. —Почему? —Не знаю.—Прораб не знает даже того, что духовки делаются печниками из пережженного кирпича, что вместо кирпичников на постройке работают каменщики, а так же не знает, что делают его помощники—3 десятника и 2 прапорианта. Ястребов.

Заканчивается постройка 4-х каменных домов

В Щегловске заканчивается постройка четырех каменных домов. Окончательно отделаны они будут в августе и тогда же начнется вселение в квартиры.

Все четыре дома построены по одному проекту. В каждом из них по 12 квартир, в две-три комнаты. Квартиры есть трех типов: площадью в 49 кв. метров, 34 кв. м. и 25 кв. метров. В каждом доме есть 485 квадратных метров жилой площади и 174 кв. метра вспомогательной площади. В четырех домах общая площадь выражается в 2639 кв. метров и падает на 48 квартир со 120 комнатами.

В новых домах квартиры оборудованы паровым центральным отоплением местным водопроводом и теплыми уборными. Во дворе выстроены деревянные кладовые с погребями почти для каждой квартиры.

Постройка этих домов затонула из-за несвоевременного финансирования и изменению проекта. Поэтому стоимость домов возросла. Первоначально ее определяли в 370 тысяч рублей, а сейчас постройка обошлась уже в 400 тысяч рублей.

Строительная стоимость квадратного метра жилой площади в этих домах обходится в 206 рублей.

Сейчас выясняется вопрос о размере квартирной платы в новых домах. На последнем заседании президиума городского совета об этом говорили и решили вопрос передать для разрешения коммунальной секции с представителями жилищной кооперации и окрпрофсовета.

Предполагают, что квартирная плата будет дифференцирована в зависимости от зарплаты жильцов. Существует проект, по которому за квартиру первого типа (площадь 49 кв. метров) будут взимать 24 рубля 34 коп. в месяц, второго типа (34 кв. м.)—16 руб. 99 к. и третьего типа (25 кв. метров)—12 руб. 35 к. В этот расчет не включены еще коммунальные услуги.

Коммунальная секция в ближайшее время вопрос о квартплате решит окончательно.

Замредактора М. Филиппов

Дворец Труда

КИНО

25 ИЮЛЯ

СЕАНСЫ:

6. 8. 10 ч.

Не забудьте, что сегодня последний день демонстрируется только в Дворце

МИРОВОЙ БОЕВИК

Торговцы славой

С участием Яны Стэн, Судакевича и др. Режиссер БОЛЕНСКИЙ

АНОНС: Ждите на днях БЭЛЛА по Лермонтову

является для сведения трудящихся Кузнецкого района о том, что согласно решению ОБПС, вынесенного на основании постановлений районных собраний, день 1 августа считать днем не рабочим. взамен этого дня устанавливается рабочий день 4 августа (воскресенье). Интроду Бахарев. согласовано с ОБПС Нарпов.

асноярском сельсовете 28 июля 1929 года

СТОЯТСЯ ТОРГИ

продажу молотилки или из-амбаром, оцененных по 100 рублей, сенокосилки—100 руб., конь—60 руб. желающих купить просят принять участие в торгах.

меровской Стройконторе Сибугля требуется:

отников—20 человек, штукатуров—16 человек и каменолов—30 человек.

Стройконтора.

2 636

Очки, пенсне, кольца, серьги

РЕМОНТИРУЮ и ПЕРЕЛИВАЮ Часовой мастер Макутонин З. Р. Щегловск, Советская № 114. 13—6

Щегловский коррпункт вызывает для посылки на работу на 25 июля

Мотористов опытных, знающих бензиновые двигатели,—2-х чел.

Моториста нефтяного двигателя—1 чел.

Бетоиников квалифицированных—10 чел., в отъезд.

Пожарника квалифицированного—1 чел.

Продавца-мясника—1 чел.

Завнорпунитом.

Извещение

25 июля 29 г. созываются нустовые партийные собрания (открытые):

1. Коллектив Центральной шахты— в клубе Центр. шахты в 8 час. утра и в 4 часа дня.

2. Ячейки № 3, 4, 5, 8 и 10 в клубе поверхность цехов в 6 час. веч.

3. Коллектив химзавода, ячейки—11 и 23—в клубе химзавода в 6 час. вечера.

4. Ячейки города—в горсаду в 6 час. веч.

Повестия дня:

1. Международное положение и задачи партии.

Явку членов и кандидатов партии учитывают ячейки.

Секретарь РК ВКП(б) Загорский